

Канон покајни Пресветој Богородици

глас 6.

Песма 1.

Ирмос: Прешавши пешке по дну мора као по суву, Израилъ, гледајући гонитеља Фараона где се топи, клицаше: Певајмо Богу победну песму.

Оплакујем васцели мој живот нечисти и мноштво неизмерних зала мојих, и шта да Ти исповедам Чиста, не знам и ужасавам се, али Ти ми помози Владичице.

Одакле ћу ја страсни почети казивати своје тешке и горке падове? Тешко мени, шта ће бити од мене? Но Ти, Владичице, смилуј се на мене пре смрти моје.

Слава: Свагда имам на уму час смрти и Страшни Суд, Пречиста, али љуто обмањујем себе свезлом навиком, но Ти ми помози.

И сада: Владичице похитај, јер упропаститељ добара, видећи да сам без Божанских добродетељи и да сам далеко одступио и отуђио се од Бога, наваљује да ме прогута.

Песма 3.

Ирмос: Нема Светога као што си Ти, Господе Боже мој, Који си укрепио верне Твоје, Добри, и утврдио их на камену вере Твоје.

Душу окаљах гадно, страсни ја, безмерним својим залама, Богородице Владичице, и куда да кренем, сав обузет очајањем?

Укаљах, Чиста, оно што је боголико и богослично у мени, јер делом и речју и мишљу починих ружне ствари.

Слава: Нема никога, међу људима, нити се роди у свету човек као ја, Блага, помрачен умом, починих срамна дела, јер оскрнавих Божанствено крштење.

И сада: Стигох до крајњих зала, Пресвета Дјево, Ти ми брзо притекни у помоћ; небо и земља вапију горко од срамних дела неприличних.

Песма 4.

Ирмос: Христос је моја сила, Бог и Господ, чесна Црква богодолично пева кличући, од чиста ума о Господу празнујући.

Чинови Анђела и војске небеских Сила страше се моћи Твога Сина, Чиста, а ја сада павши у очајање, обузет сам безстрашијем.

Зачуди се сва земља и ужасну се, гледајући ме где чиним опасне, зле и срамне ствари, и чуди се огромном милосрђу Сина Твог.

Слава: Своју цркву телесну ужасно оскрнавих, и цркву Господњу у коју људи с трепетом улазе, а ја блудни улазим без стида, тешко мени.

И сада: Не објави, Владичице, не објави као туђинца мене који сам се отуђио од заштите Сина Твог, те сам несумњиво недостојан, - него ме омиј од прљавштине сагрешења мојих.

Песма 5.

Ирмос: Молим се, Благи, Божјом Светлошћу Својом озари душе оних који Ти с љубављу долазе, да знају Тебе, Речи Божја, истинитог Бога, Који дозиваш из мрака греховног.

Божанским сијањем Својим, Блага, исцели страсти душе моје, које у мени посеја упропаститељ, и избави ме из горког ропства његовог.

Адам преступи једну заповест, Дјево, и би изгнан, а како да оплачем бездан грехова мојих, ја преступник.

Слава: Каин, показавши се у старини убица и братоубица, би проклет Богом. А шта ћу радити ја сверазудани, убивши сада душу, и не стидим се?

И сада: Преједањем и ситошћу сав се угледах на злог Исава; душу оскрнавих пијанством, и живот мој сластољубљем. И ко не оплакује мене страснога? Тешко мени.

Песма 6.

Ирмос: Гледајући море живота, узбуркано буром искушења, прибегавши Твојем тихом пристаништу вапијем Ти: Изведи из пропасти живот мој, Многомилостиви.

Живљење је моје блудно, душа је моја прљава, и живот је мој сав кукаван. Тело пак своје сво у залима горко укаљах, стога пожуре Дјево, да ми помогнеш.

Крај мој стиже, и страшно ми је тешко, Блага, савест ме изобличава: јер су преда мном зла дела моја и блудно живљење, и плашим се Суда Сина Твог, Чиста.

Слава: Распаљеност тела мог очекује огњена река страшна и неугасива, и црв неуспављиви, но Ти све то молитвама Твојим угаси, Пречиста.

И сада: Трепетом сам обузет сада, Блага, и плашим се замке лукавога: јер упропаститељ хоће да ме пре смрти убије, држећи ме свега као заробљеника и без добродетељи.

Господи помилуј (трипут)

Слава; И сада .

Сједален (глас 6.)

Узданицо и тврђаво и уточиште људима Твојим, Дјево, из Тебе се бестрасно роди Спас свију, Ти си оплакала Сина Свога крај Крста, Њега и сада моли да избави од трулежи све који Те певају.

Песма 7.

Ирмос: Анђео учини те пећ даде росу светим младићима, а сажижућа наредба Божија убеди мучитеље Халдеје да кличу: Благословен си, Боже Отаца наших.

Нечастиви ми седам пута седам распали пламен страстима, и стално ми блудочинствима умртвљује срце, стога потоцима суза мојих угаси га, Мати Божија, и спаси ме.

Каљаног муљем сагрешења мојих, не одбаци ме, Владичице Блага, јер гледајући ме где очајавам, смеје ми се свезли враг, но Ти ме сама подигни Својом моћном руком.

Слава: Страшно је судиште, страсна и неосетљива душо моја, и мучење је бесконачно и грозно, но ти ипак припадни к Мајци Судије твога и Бога, и не очајавај.

И сада: Ја страсни помрачих себе мноштвом неизмерних зала, и оскверних и душу и тело и ум, стога, Пречиста, светлошћу Твојих сијања брзо ме уведи к бестрашћу сладости.

Песма 8.

Ирмос: Светима си из пламена росу источио, и жртву си праведникову водом спалио, јер све што хоћеш, Христе, Ти чиниш; Тебе величамо кроза све векове.

Ти си родила и на рукама носила Једнога од Тројице, Бога, Дјево Мати, угаси ужарену пећ страсти и потоцима суза умиј душу моју.

Доласка смрти страшим се Пречиста и Суда оног сав се бојим сада; творећи пак зло, нимало се не стидим; помилуј ме пре смрти молитвама Твојим, Дјево.

Слава: Даруј ми неућутне уздахе, Владичице, и бујице суза дај ми, да оперем многобројне грехе своје и неисцељиве ране, да бих добио живот вечни.

И сада: Мноштво зала својих исповедам Теби Владичице, јер нико други у свету не разгњеви тако Бога, Сина и Господа Твог, Њега ми на милост убрзо приволи, Дјево.

Песма 9.

Ирмос: Људима је немогуће Бога видети, на Њега не смеју ни Чинови анђелски гледати, но кроз Тебе, Свечиста јави се људима Реч оваплоћена. Њега величајући, ми Те са небеским Војскама славимо као блажену.

Са великом страхом и љубављу ево прилазим Ти, Пречиста, знајући слуга Твој велику силу молитве Твоје, јер молба Мати ка Сину заиста много помаже, Владичице, пошто се Он милосрђем привољава.

Прими хорове Арханђела и мноштво вишњих Војски, зборове Апостола и Пророка, и Мученике, и Преподобне и Свештеноченике; и молитву сатвори, Чиста, за нас к Богу.

Слава: И сада и онда да нађем помоћ Твоју, Чиста, у час када изађе дух мој брзо га узимајући, избави ме од демонског насиља, Свебеспрекорна, и не допусти, Блага, да будем предат њима.

И сада: Чекам милосрдног Судију и човекољубивог Сина Твог, Чиста, не презри ме, него учини Њега снисходљивим према мени, да ме на пречистом судишту Свом постави с десне стране, Свебеспрекорна, јер се у Тебе уздам.

Молитва

Пресвета Владарко моја Богородице, Својим светим и свемоћним молитвама отерај од мене ништавног и бедног слуге Твога мрзовољу, заборавност, неразумност, нерад, и све прљаве, рђаве и хулне помисли из јадног срца мог и из помраченог ума мог, и угаси пламен страсти мојих, јер сам убог и јадан; и избави ме од многих и опасних успомена и подухвата, и ослободи ме од свих злих делања, јер си благословена од свих нараштаја и слави се пречасно име Твоје кроза све векове. Амин.